International Inner Wheel Veröffentlichungsleitfäden
Als Ihre IIW Redakteurin und Internetbeauftragte freue ich mich, von Ihnen Informationen zu erhalten und Ihre Länder und Clubs auf unserer IIW Website im Verlauf des Jahres darzustellen.
Alle Unterlagen zur Einbindung auf der IIW Website und im jährlichen Magazin müssen von der Nationalen Repräsentantin oder der Nationale Redakteurin übermittelt werden, um die Richtigkeit des Inhalts und die Bedeutung der Informationen für Land sicherzustellen oder von den Distriktspräsidentinnen von Ländern ohne Nationale Repräsentantin oder über IIW Board Directors für Clubs ohne Distrikt oder direkt von der Präsidentin des nicht distriktsgebundenen Clubs.
Nationale Repräsentantinnen, bitte stellen Sie sicher, dass alle Ihre Distrikte und Clubs angewiesen sind ihre Nachrichten auf dem korrekten Weg zu übermitteln.
·   Welche Art von Artikeln senden Sie?
· Menschlich interessante Artikel
· Andauernde oder erfolgreiche Serviceprojekte
· Ehrungen von nationaler Bedeutung für Clubs oder Clubmitglieder
· Nationale Konferenzen
· Charter neuer Clubs
· Besuch der IIW Präsidentin
Bitte senden Sie die Artikel zur Einbindung in die Website so schnell wie möglich nach der Veranstaltung oder der Aktion.
Bitte teilen Sie die nachfolgenden Informationen mit allen Distrikten und Clubs um sicherzustellen, dass das Material im richtigen Format gesendet werden.
   Format des Materials, das an die IIW Redakteurin/Internetbeauftragte geschickt wird
	Text: Word Dokument, in der neuesten Version, die den Clubs zur Verfügung steht
	Bilder: Hohe Auflösung, .jpg Format
Bitte senden Sie Bilder immer als separate Anlage oder teilen Sie sie über Dropbox (www.dropbox.com) oder We transfer (www.wetransfer.com) an iiweditor.sandra@gmail.com
Bilder müssen in hoher Auflösung JPEG Bild mit 300dpi, Bildgröße mindestens 1500x1200 pixels oder als Foto von 3:2 Megapixel Kameras mit der größten Auflösung gesendet werden. Smartphone Fotos sind möglich soweit sie mit der höchsten Auflösung gespeichert sind.
Bildinhalt – Bitte senden Sie Photos von den Aktivitäten
· Clubmitglieder und Empfänger von Projektspenden
· Kindergruppen oder Gruppen in Aktion
· Photos, die das Jahresmotto darstellen, „Leaving a lasting legacy“
· Photos, die Happier Futures – Better lives präsentieren

Textinhalt
· Bitte halten sie die Berichte kurz und informativ
· Berücksichtige – Wer, Wann, Wo, Was und etwas über Warum und Wie
· Immer Angabe des Clubnamens, der Distriktsnummer und des Landes
Bitte nutzen Sie die „News Report“ Vorlage – setzen Sie die Einzelheiten ein und senden es per E-Mail an iiweditor.sandra@gmail.com.
IIW Jährliches Magazin
Am Ende jeden Inner Wheel Jahres wird ein Magazin herausgegeben. In diesem Magazin wollen wir Serviceprojekte und Arbeit überall in der Welt darstellen. Wenn Sie ein Projekt haben, das Sie für eine mögliche Aufnahme in das IIW Magazine teilen möchten, müssen sie dies spätestens bis zum 1. April 2018 bei der IIW Redakteurin/Internetbeauftragte einreichen.
IIW Website und Social Media
Die Website und soziale Medien sind wirksame und sinnvolle Werkzeuge, die ihre Aufgabe darin haben, die Nachrichtenwege offen zu halten. Sie können sofortige Lösungen bieten, um unsere Erfolge und Feierlichkeiten zu teilen. All dies ist wichtig für uns als internationale Organisation, um das globale Wachstum zu gewährleisten und die internationale Verständigung zu unterstützen.
IIW Website
Die Website wird kontinuierlich mit Geschichten und Artikeln von der IIW Familie auf dem neuesten Stand gehalten.
Sie ist auch der Platz, an dem alle Dokumentate heruntergeladen werden können:
· Broschüren zur Werbung und Bekanntmachung von Inner Wheel
· Offizielle Dokumente inclusive der IIW Satzung und des Handbuches
· Markenzeichennutzungrichtlinien
· Offizielle Logos
· IIW Magazine
· Trainingsdarstellungen
· Meetingsprotokolle
· Nominierungsformulare und Wahlrichtlinien
Sie ist auch eine gute Informationsquelle zur Arbeit der United Nations und Inner Wheel und hat Links zu allen nationalen Websites und Clubs ohne Distrikt in der ganzen Welt.
Ich möchte, dass jedes Land in diesem Jahr mit einem Artikel auf der Website dargestellt wird. Bitte füllen Sie „News Report“ Vorlage aus, um Nachrichten für die Website zu teilen
Social Media
Facebook – www.facebook.com/InternationalInnerWheel
Bitte beachten Sie, dass dies die einzige offizielle IIW Facebook Seite ist.
Bitte sehen Sie auf Seite 60 des Satzungshandbuchs 2015 die Richtlinien zur Benennung der Facebookseiten nach.
Auf dieser Seite haben wir jeden Club, Distrikt, jede Land geliked, die eine Seite geladen haben (und die wir finden konnten) – wenn es Clubs, Distrikte oder Länder gibt, deren Facebookseite auf der IIW Facebookseite nicht geliked sind, dann lassen Sie mich das wissen, damit die Seite zur IIWSite verbunden wird.
IIW Päsidentinnenbesuche
Wenn Ihr Land die IIW Präsidentin empfängt, senden Sie bitte einen kurzen Bericht mit Daten, Orten und kurzem Abriss des Besuches mit ausgewählten Bildern (unter Nutzung der „News Report“ Vorlage). Diese Besuchsberichte werden auf der IIW Website eingebunden und werden auch im IIW Magazin verwendet. Bitte stellen Sie sicher, dass diese Berichte an den IIW Administrator, Elaine und die IIW Redakteurin/Internetbeauftragte so bald wie möglich nach dem offiziellen Besuch verschickt werden.
Marken Richtlinien und Logos
Bitte nehmen Sie sich die Zeit die Richtlinien (herunterladbar von dem Bibliothek (Libary) Abschnitt auf der Webseite). Diese beschreiben die Nutzung der IIW Logos und Bilder bei der Werbung und Veröffentlichung für Inner Wheel. Bitte geben Sie Ihren Distrikten und Clubs bekannt, dass diese Richtlinien zu Download auf unserer IIW Website bereit stehen. Ebenso erhältlich sind die Bilder, die im Werbematerial genutzt werden sollen. Wir hoffen, dass Sie beginnen diese Dokumente und Bilder zu nutzen. 
Wenn diese Markenrichtlinien und offiziellen Bilder genutzt werden, können wir sicherstellen, dass das Image von Inner Wheel fachmännisch unterstützt wird.
Ich hoffe, bald von Ihnen zu hören, wenn sie die großartige Arbeit, die in Ihrer nationalen Inner Wheel Gesamtheit geleistet wird, teilen.
[bookmark: _GoBack]Fühlen Sie sich frei, mich für weitere Informationen und Klärungen zu kontaktieren.
In Inner Wheel Freundschaft
Sandra Neretlijakovic
IIWEditor/Media Manager 2017-18
Iiweditor.sandra@gmail.com
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